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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 70  del   14.12.2012 
  

OGGETTO: Mozione d’ordine  sulle revoche assessoriali: sospensione e ripresa 
lavori – Comunicazione del Sindaco. 
 
 

L’anno duemiladodici il giorno quattordici del mese di  dicembre alle ore 19.30,  nell’aula consiliare del 

Palazzo Comunale si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta  ordinaria ed in prima 

convocazione. 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto X  
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 20)  AMATO  Luigi0 X  
5)   PERNA  Emanuele X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   ODORE  Gennaro X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   RICCIARDI  Agostino  X 23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   ESPOSITO  Sigismondo X  24)  PALLADINO  Agostino  X 
9)   VACCA  Raffaele X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  ALTARELLI  Filippo X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  DEL  GIUDICE  Massimo X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   MONDA  Pasquale X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   SASSO   Antonio X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   MOCCIA  Luigi X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   FALCO Pasquale X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina X     
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   . Segretario 
Generale  avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                   F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 31.12.2012 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

31.12.2012 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,  31.12.2012 
F.to  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il  PRESIDENTE   comunica che c’è una mozione d’ordine  dal parte del cons. Altarelli. 
 
 Prende la parola il cons. ALTARELLI, capogruppo del P.D.L., il quale  chiede una 
sospensione di  cinque minuti,  per confrontarsi con il suo gruppo, con il   Sindaco e con  le altre 
forze di maggioranza, avendo  appreso  che  il Sindaco in data odierna ha revocato le nomine degli 
Assessori. 
 
 Il cons. BENEDUCE, capogruppo di  Sinistra e Libertà, è del parere che, dovendo questa 
sera deliberare un atto importante  per la città, qual è appunto la salvaguardia degli equilibri di 
bilancio, dopo anche la diffida del Prefetto,  non sia il caso di  sospendere il Consiglio, per cui 
annuncia  il voto contrario alla proposta di sospensione.  
 
 Si dà atto che entra il cons. Palladino.  PRESENTI  28. 
 

Il cons. ESPOSITO Vincenzo (P.D.)  vuole avere la conferma  ufficiale della revoca delle  
nomine assessoriali. 

 
Il cons. LA GALA (Sinistra e Libertà), associandosi a quanto detto dal suo capogruppo, è 

del parere  che il momento  attuale debba indurre la maggioranza ad una riflessione più generale 
perché la città merita  una guida  sicura e meno approssimativa.   

 
 Il cons. NAPPI (Rilanciamo Marigliano), nell’augurarsi che il  Sindaco  nomina una 

Giunta di qualità,  si dichiara d’accordo con la sospensione. 
 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C.,  si dichiara favorevole alla sospensione, 

sicuro che il Sindaco  metterà al corrente  tutti i Consiglieri Comunali sulle motivazioni che lo 
hanno  indotto a revocare le nomine assessoriali. 

 
Il PRESIDENTE Cerciello  interviene nella sua qualità  di consigliere  del P.D.L., 

soffermandosi a fare alcune considerazioni personali. Precisa che  l’aggiornamento  chiesto dal 
suo capogruppo  si basa solo  su motivazioni politiche  e non su motivazioni di regolamentarietà 
della procedura di questa sera, perché il Sindaco, nella sua piena autonomia, se ha prodotto degli 
atti di revoca è legittimato  a farlo. Pertanto,  nulla di illegittimo  è stato fatto  dal Sindaco sotto 
l’aspetto legale e regolamentare.  

 
Il cons.  ALTARELLI riprende la parola per  chiarire meglio i motivi che lo hanno indotto 

a chiedere la sospensione di cinque minuti, per essere aggiornato su quanto è successo  prima 
dell’inizio del Consiglio Comunale.  

 
Il cons. AMATO  (P.D.)  si sofferma a fare alcune amare  considerazioni e riflessioni, 

ritenendo che anche   la richiesta di sospensione dei lavori sia  un’ulteriore dimostrazione 
dell’inconsistenza dei comportamenti e delle posizioni  dei gruppi e dei consiglieri  presenti  in 
aula, perché di fronte ai problemi  che ci sono , tutte le questioni di ordine personale, di parte e di 
gruppo  devono essere messe in secondo ordine. Per quanto riguarda le revoche  assessoriali,  è del 
parere  che sarebbe stato opportuno  che il Sindaco   notiziasse formalmente i consiglieri  delle sue 
decisioni,  che  possono essere  rispettabili ma che devono  doverosamente   essere comunicate al 
Consiglio Comunale. 
 
 Si dà atto che entra il cons. Ricciardi.  PRESENTI  29. 
 Si dà  atto che escono i consiglieri  Nappi e Guerriero.  PRESENTI  27. 
 Il PRESIDENTE fa rilevare  che  la data del 30 novembre  era perentoria  per 
l’approvazione dell’assestamento  di bilancio e che  irresponsabilmente la seduta del Consiglio del 
29 novembre  u.s. non è andato avanti  per mancanza del numero legale, per cui l’argomento  non 
può essere  più trattato e la mancata approvazione dello stesso  sicuramente   comporterà 
manchevolezze, in quanto sicuramente ci saranno dei servizi che non potranno essere resi alla 



Città. Afferma che il capogruppo del P.D.L. responsabilmente poc’anzi  ha chiesto  un 
aggiornamento sugli  ultimi avvenimenti prima dello svolgimento dell’odierno consiglio.  
  

A questo punto il PRESIDENTE   pone ai voti la sospensione del Consiglio. 
 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la richiesta del  capogruppo del P.D.L. cons. Altarelli,  di sospendere  per dieci 
minuti la seduta per un aggiornamento degli ultimi avvenimenti  prima  del  Consiglio; 

PRESENTI  27; 
Con voti favorevoli 22 resi per alzata di mano; 
Con voti contrari 5 (Amato, Esposito Vincenzo, Sorrentino, Beneduce, La Gala); 
 

DELIBERA 
 

Approvare la sospensione  del  Consiglio per dieci minuti. 
 
I lavori sono sospesi alle ore 20.22 e riprendono alle ore 21,10. 
 
Il  PRESIDENTE   procede all’appello nominale e, constatato che sono PRESENTI  28 

consiglieri e  assenti 3 (Esposito Mocerino, Di Monda, Jossa), dichiara la seduta valida e aperta. 
 
Prende la parola il SINDACO, il quale chiarisce di aver agito secondo coscienza e di aver   

preso le sue decisioni  in  completa autonomia;  afferma che i  consiglieri sono  venuti a 
conoscenza  delle revoche  un poco prima del Consiglio, per cui  si sono sentiti leggermente in 
disagio non conoscendo le motivazioni di questa scelta, dietro la quale afferma che c’è un 
ragionamento  fatto in perfetta buona fede, perché  il paese ha bisogno di un nuovo slancio  che si 
sta cercando di dare.  

A proposito dei fondi Jessica, di cui ha parlato prima il cons. Esposito Vincenzo, ci tiene a 
chiarire che  l’Amministrazione ha fortemente voluto  tutti e quattro  progetti che  sono stati 
approvati; a tale proposito,  specifica che i progetti Jessica  cono delle opere a caldo, quasi come 
un project  financing, sono stati approvati  dalla regione Campania  e  adesso sono al vaglio della 
banca Europea. 

Ritornando alla revoca delle nomine assessoriali,  chiarisce  di aver deciso   l’azzeramento  
in perfetta autonomia, senza  alcuna spinta, pronto a formare  la nuova  squadra  con un 
entusiasmo diverso e migliore;  pur comprendendo lo sbandamento  dei consiglieri dei gruppi che 
lo sostengono, attende  di conoscere   le loro intenzioni, se cioè   hanno ancora la volontà di  
continuare  o se non vogliono più dargli fiducia. 

 
Il cons. ALTARELLI, capogruppo del P.D.L.   rimarca    il sostegno che il suo gruppo ha 

sempre dato all’Amministrazione  per il  bene e il futuro della città, credendo sempre  nell’azione 
portata avanti dal Sindaco Sodano; la sorpresa  era giusto  per il tempo, in quanto  la decisione  è 
stata appresa in questa aula consiliare, ma è ben consapevole  che le novità politiche richiedano  
una rimodulazione e  una nuova verifica delle forze di maggioranza, vista anche la formazione  di 
questo nuovo Gruppo Misto.   

Ci tiene ad esprimere  un ringraziamento  agli Assessori, che con professionalità hanno 
portato avanti fino ad oggi l’azione amministrativa, con la speranza che la nuova Giunta abbia 
un’azione propulsiva per portare a termine  tutti i progetti e gli obiettivi che l’Amministrazione si 
è prefissa. 

Conclude col ribadire  il sostegno al Sindaco e all’Amministrazione, al fine di cercare  di 
portare a termine il mandato e votare secondo coscienza i provvedimenti che servono per la vita  
dell’amministrazione  e della  città. 

 
Il cons. CAPRIO, capogruppo del Gruppo Misto, nell’affermare che anche il suo gruppo è 

venuto a conoscenza  del provvedimento del Sindaco solo in questa aula, dichiara che la revoca 



era un atto atteso, essendo in una fase di verifica.  Conferma  la fiducia al Sindaco, ritenendo che 
abbia fatto una cosa giusta.  

 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C., nel prendere atto delle motivazioni  che 

hanno indotto il Sindaco a revocare le nomine,  ringrazia  gli Assessori per il lavoro svolto finora, 
sicuro che saranno  nuovamente coinvolti nel futuro amministrativo della città.  Pertanto, rinnova 
la fiducia  nell’azione   del Sindaco. 

 
Il cons. GUERRIERO, capogruppo del gruppo “La Città che vogliamo”,  ribadisce il 

sostegno che il suo gruppo continuerà  a dare al Sindaco, sicuro che  questi non perderà mai 
d’occhio  il disegno iniziale dell’Amministrazione e il programma   presentato in campagna 
elettorale.   Ci tiene solo a  dire che  il suo gruppo   non condivide   il modo  in cui è avvenuto 
questo atto, ma  conferma  tuttavia la fiducia  al Sindaco, in attesa dei nuovi eventi.  

 
Il  PRESIDENTE  dichiara di astenersi  da  qualsiasi considerazioni, perché  già i 

capigruppo dei singoli partiti  si sono espressi e hanno tracciato le linea delle rispettive posizioni 
politiche.  Si sente, però, in dovere di rivolgere il suo ringraziamento  a tutti gli Assessori che  con  
passione   hanno adempiuto al loro compito. 

 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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